



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 58 (3945). Воскресенье, 14 мая 1950 года. ЦЕНА 20 КОП.

Интересно провести летний отпуск

С КАЖДЫМ днем приближается лето, а вместе с ним и период летних отпусков молодых рабочих.

Тысячи юношей и девушек поедут и в этом году в дома отдыха, санатории, пойдут в увлекательные туристские походы по дорогам и тропинкам родного края, заполнят стадионы, парки, водные станции.

Для летнего отдыха молодежи в нашей стране предоставлено много возможностей. Государство ежегодно расходует на культурно-оздоровительные нужды трудящихся огромные средства. И каждый молодой рабочий может и должен использовать свой отпуск так, чтобы еще больше закалить свое здоровье, обогатиться новыми знаниями, накопить сил для дальнейшей упорной и творческой работы на предприятии.

Помочь молодым рабочим хорошо организовать и провести летний отпуск должен каждый комитет комсомола на предприятии и транспорте.

Многие заводы имеют свои дома отдыха. В этих домах отдыха во время отпусков побывает большая часть молодежи. Несомненно, что комитеты комсомола обязаны позаботиться об организации культурно-массовой и физкультурной работы и в этих здравницах, привлечь заводскую самодеятельность для концертов в домах отдыха и на массовках. Комитет ВЛКСМ Верх-Исетского завода, например, решил не только заняться организацией такой работы, но и наметил провести в заводской дом отдыха ряд воскресных массовок молодежи.

На этот завод недавно пришел работать молодой специалист, выпускник Уральского политехнического института комсомолец Евгений Масленников. Евгений сам участвовал раньше в походах на Кавказ и Тянь-Шань и имеет богатый опыт туристской работы. Сейчас он охотно взялся за организацию туристской работы с молодыми рабочими. Комитет комсомола организовал две группы из отпускиков, которые решили отправиться пеш-

ком в длительные походы. Одна группа пойдет в Нижний Тагил, изучая местный край. Она посетит металлургические заводы города, познакомится с опытом работы этих родственных предприятий. Вторая группа направляется в Ильменский минералогический заповедник, с ней пойдут и Евгений Масленников.

Так должны заботиться об отдыхе молодежи комитеты комсомола.

Прежде всего необходимо знать желания самой молодежи, планы каждого молодого рабочего. Создать группы альпинистов и туристов из желающих отправиться по одному и тому же маршруту, подыскать для этих групп руководителей, особое внимание уделив ближним кратковременным походам. Попросить научные студенческие общества высших учебных заведений помочь в организации полезных и занимательных походов. Создать специальные группы рыбаков и охотников-любителей, помочь им в постройке и оборудовании лесных избушек. Позаботиться об организации однодневных массовок в окрестностях города. Оживить массовую физкультурную работу по всем видам спорта. Так же, как это сделал комитет комсомола завода «Урал-электроаппарат», совместно с заводом создать свой туристский лагерь.

Большую роль в организации летнего отдыха молодежи сыграют клубы и красные уголки. Комсомольские организации должны помочь им перестроить работу на летние формы.

Юноши и девушки! Мы живем в интереснейшем крае. Урал богат историческими местами, славными индустриальными гигантами, красивейшими природными уголками. По нему можно проложить тысячи маршрутов, которые обогатят ваши знания, наполнят вас неизгладимыми впечатлениями, закалят вашу ловкость, силу, здоровье. Помните, что молодость — лучшее время для путешествий и походов. Используйте свой отпуск для изучения родного края!

МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ!

Воздвигайте дома скоростными методами, держите слово, данное товарищу Сталину!

КЛАДКУ ЗДАНИЯ ВЕДЕТ МОЛОДЕЖЬ

РАССКАЗ ИВАНА НИКОЛАЕВИЧА ЛЕСАНОВА, БРИГАДИРА КАМЕНЩИКОВ МАШСТРОЯ

В новогоднем письме великому Сталину трудящиеся Свердловской области обязались выполнить годовой план жилищного строительства к 7 ноября 1950 года.

Наш строительный участок — лучший в тресте Свердловскпромстроя. К новому году коллектив участка, кроме 6.000 квадратных метров жилой площади для уралмашевцев, сдает в эксплуатацию еще сверх государственного плана шестнадцатиквартирный дом, в котором поселятся лучшие стахановцы-строители.

В чем же причина наших успехов? Что дает нам возможность строить быстро и качественно?

Прежде всего в том, что мы применяем передовые методы труда. Приготовление раствора, его подача к рабочему месту, штукатурные и малярные операции — почти все работы механизированы. Много времени и материалов экономит контейнерный способ транспортировки. А главное — строительство домов, по сути дела, свелось к сборке. Все столярные изделия, междуэтажные перекрытия, бетонные блоки, лентные карнизы и многие другие узлы привозятся на строительство готовыми. Строителям остается только установить их на место. Многое способствует развернувшаяся борьба за выполнение суточного графика.

... Прошло 26 лет, как я впервые пришел на стройку. И сейчас, сравнивая настоящее с прошлым, порой диву даешься, как далеко шагнула наша техника. Только на Уралмаше я сложил не менее 50 домов. Здесь обучил профессии каменщика около 30 юношей и девушек. Но больше всего мне полюбилась бригада, которой руковожу вот уже два года.

Семь молодых, жизнерадостных и разных по характеру парней! Как и какой ключик подобрать к сердцу каждого, чтобы сделать всех настоящими каменщиками? Этот вопрос волновал меня, когда мне предложили стать инструктором-бригадиром только что прибывших из разных школ ФЗО ребят.

Я решил, что для каждого лучшей производительной и жизненной школой будет дружный коллективный труд. Вначале дело осложнилось: комсомолец Леонид Мельников и его товарищи Духарный Шарфутдинов и Петр Рычков захотели непременно стать каменщиками, а на стройку они приехали плотниками. Да к тому же и другие молодые рабочие тоже не были знакомы с новыми способами кладки, не говоря уже о том, что только у нас они увидели шлакоблоки. Поэтому пришлось начинать, как это не удивительно вспомнить, с азол, то-есть, какой стороной класть кирпич или шлаковый камень, когда и какой лучше применять раствор.



Каменщики слушают объяснения Ивана Николаевича (второй справа).

Снимок И. Уфимцева.

к работе «троек», я все чаще стал замечать, что каждый каменщик не только помогает друг другу, но и внимательно следит за работой соседней «троечки».

Первое время не обходилось и без курьезов. С год тому назад, что для нас уже считается «давным-давно», Николай Быков стал работать вдруг вяло, перешивно. Перестал слушаться товарищей и даже меня. Мы решили дать ему почувствовать силу коллектива, по-настоящему дружного в труде, и попросили перевести в другую бригаду. Случилось то, чего мы и ожидали. Через 5 дней Николай вернулся обратно и сейчас трудится наравне со всеми. Теперь получается даже так, что мои воспитанники чувствуют в себе силы и строят дома сами, отказываясь от помощи кадровых рабочих.

А недавно мой сын Виктор, узнав о славных делах ребят, попросился в мою бригаду и теперь уже имеет третий разряд.

За два года совместной работы мы построили шесть двухэтажных домов и трехэтажный, пятидесятиквартирный. Воздвигать последний начали в декабре и, не взирая на морозы и непогоду, работу не прекращали. Вот тогда-то и показала свою силу наша дружба.

Кладку этого дома закончили точно в срок своей бригадой из восьми человек, хотя план был составлен из расчета на бригаду в 12 каменщиков. За все время мы выполнили задания не ниже 145—165 процентов.

На днях мы сложим печные трубы и перейдем на строительство следующего здания. Как всегда, сдадим свою работу штукатурам на «отлично». И сказать по совести — чуть-чуть взгрустнем, расставаясь с полюбившимся красавцем-домом. Но больше всего сердца моих друзей, да и мое, стариковское, переполняется тем большим чувством гордости и радости, которое присуще только нам, строителям страны Советов. Ведь мы воздвигаем дома, в которых будут жить строители коммунистического общества, и потому-то сооружаем их быстро и добротно.

Вести с колхозных полей

Завершили сев пшеницы

Зеленым бархатным ковром покрылись поля колхоза имени Мичурина, Краснотурбинского района. Хороши здесь озимые посевы. Недалеко от них расположен полевой стан. В обеденный перерыв сюда пришел агитатор Василий Усанин. Вынув из кармана светлую газету, он прочел молодежи последние новости, рассказал о переломных, отличившихся на весеннем севе. К этому времени комсомольцы выпустили «боевой листок», редактором которого является секретарь комсомольской организации колхоза В. Худякова.

В «боевом листке» были названы имена лучших молодых сеячей, пахарей, бороновальщиков, бригады, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Прославился своим самоотверженным трудом комсомолец П. Усанин. На тракторной сеялке он ежедневно засеивает по 18—20 гектаров вместо 14 по норме. 5 мая, в День печати, он засеял 22 гектара. От него не отстают бороновальщики и сеячки Л. Жеребчиков, И. Сартаков, И. Колмаков. Кони у них добрые, сеялки и бороны в порядке. Появляются они в поле в 4 часа утра, кончают работу в 11 часов вечера.

Молодые колхозники строго придерживаются правил агротехники, посеяли горох с гранулированными удобрениями, пашут без огрехов. Все посевы озимых подборонены и подкормлены минеральными и местными удобрениями. Только одних минеральных удобрений нынче было доставлено на поля 240 центнеров — это почти в три раза больше, чем в прошлом году. В полеводческих и тракторных бригадах сельскохозяйственной артели трудится много юношей и девушек. Работают они в содружестве, оказывая друг другу всяческую помощь, осуществляя совместный контроль над качеством полевых работ.

6 мая колхозники успешно завершили сев пшеницы, гороха и некоторых других культур. План выполнен более, чем на 60 процентов.

Сейчас на полях сельскохозяйственной артели имени Мичурина появились дружные всходы пшеницы. Хорошо идут в рост озимые посевы. Мичуринцы с честью выполняют свои обязательства в соревновании с соседним колхозом «Последователь».

П. СМИРЕНСКИЙ.

Успехи молодых сеячей

Рано встают в колхозе «Освободитель», Туринского района. Много работы на колхозных полях. Только еще расовало, а сеячка комсомолец Николай Панаев уже выехал в поле. Сегодня он засеивает пшеницей семенной участок.

Мерным шагом идут сытые лошади, напряженные в сеялке. Упругие сошники бороздят хорошо обработанную почву и укладывают в нее зерна.

Час дня. Пора дать коням отдых. Николай Панаев распряг лошадей и пошел обедать. В три часа он снова шагает за сеялкой, наблюдает за тем, чтобы не было огрехов.

Вечером бригадир принял работу. За день посеяно пять с половиной гектаров при норме четыре. Качество работы хорошее.

Также рано выезжают в поле секретарь комсомольской организации Михаил Урусов и молодой колхозник Николай Белобородов. Они значительно перевыполняют нормы высева при отличном качестве. На бороновании сестры Нина и Декабрина Носковы выполняют до полуторных норм.

Вместе со всеми колхозниками комсомольцы и молодежь сельхозартели «Освободитель» по-настоящему заботятся об урожае.

В. ОРЛОВ.



В дни посевной кампании библиотекарь-агитатор колхоза «Путь вперед», Зайковского района, Ольга Медведева регулярно бывает на полевых станках. Она приносит сюда книги, проводит с колхозниками коллективные читки и беседы.

НА СНИМКЕ: Ольга Медведева (слева) выдает книги членам первой полеводческой бригады.

Снимок И. Исакова.

...И В МАЛЕНЬКОМ КОЛЛЕКТИВЕ МОГУТ БЫТЬ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Наша комсомольская организация небольшая. В ней состоит только 24 человека, а недавно было еще меньше. Внутренняя работа проходила вяло. Собрания собирались от случая к случаю, и выступать на них никто не хотел. Лишь некоторые из наших товарищей имели общественные поручения. Нам, членов комитета, это очень огорчало: повсюду комсомольцы выступают вострыми интересными мероприятиями, ведут за собой молодежь, а у нас...

— Вот если бы мы работали на заводе или в каком-нибудь другом большом коллективе, тогда бы и у нас нашлись интересные дела, — нередко говорили комсомольцы.

Понятно, они были неправы, но как доказать это?

Надо сказать, что наше учреждение является, в основном, торгово-заготовительной организацией. Поэтому у нас трудно увидеть те конкретные показатели, по которым можно было бы судить о работе отдельных членов коллектива. Это обстоятельство смущало комсомольцев, и они порой даже не вмешивались в производственную жизнь молодежи.

Когда же мы внимательно присмотрелись, то нашли, что комсомольская организация может оказать серьезную помощь руководителям управления в улучшении работы аппарата. Дело в том, что некоторые экономисты, товароведы, бухгалтеры, от которых во многом зависит судьба выполнения плана товарооборота, недобросовестно относились к исполнению своих служебных обязанностей.

О таких людях мы стали говорить на комсомольских собраниях, если это были члены ВЛКСМ, о других докладывали парторганизации, правлению областного управления. Как правило, после этого недостатки исправлялись. Так, например, экономисты Клара Фрайман, Алеситина Никулина, бухгалтер Маргарита Турышева, которые раньше принимали отчеты из райпотребсоюзов без тщательной проверки, после обсуждения на собрании перестали допускать брак.

Сейчас все комсомольцы и молодые работницы имеют индивидуальные социалистические обязательства. Счетные работницы, например, обязуются своевременно начислять заработную плату и сдавать финансовые отчеты в райфо, сберегательные кассы и т. д. Другие служащие определили, что они могут сделать для ускорения оборачиваемости оборотных средств, сокращения издержек производства. Члены ВЛКСМ проверяют, как выполняется эти обязательства. Итоги проверок мы обсуждаем на производственных совещаниях и комсомольских собраниях.

Теперь активисты готовят собрание с повесткой дня: «Роль комсомольцев и молодежи в увеличении товарооборота». В ближайшее время думаем организовать с помощью парторганизации техническую учебу молодежи.

Комсомольцы следят за тем, чтобы служащие чутко относились к жалобам, заявлениям и просьбам посетителей, интересуются, насколько вежливо их встречают в учреждении. Они узнали, например, что заместитель начальника планового отдела М. Торощина грубил подчиненным, разговаривала с ними высокомерно. Об этом члены ВЛКСМ говорили на очередном собрании.



НА СНИМКЕ: товаровед Лина Михайлова и старший экономист Анна Серебренникова в красном уголке.

нии. Сейчас Торощина не допускает больше таких ошибок.

Вскоре после отчетно-выборного собрания мы решили начать выпуск стенной газеты, чтобы через нее влиять на нарушителей трудовой и комсомольской дисциплины. В редколлегию вошли Валентина Ярушева, Елена Петрова. Редактором избрали Александру Лапину. Раньше она не участвовала в общественной работе и потому за это задание взялась неохотно. Но уже после выхода первых номеров девушка заинтересовалась.

Тогда же мы навести порядок в красном уголке. Его украшали комсомолки Клара Фрайман и Анна Анохина вместе с Людмилой Щипановой и Еленой Пет-

ровой, которые еще не состоят в комсомоле. Сейчас в красном уголке устраиваются читки газет, книг, журналов. Здесь же оформлены фотовыставки о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Красным уголком заведуют Лина Михайлова и Нина Кибардина, а библиотекой — Анна Серебренникова. Кроме того, к знаменательным датам выпускаются специальные фотомонтажи, ежедневно вывешиваются свежие газеты. Отвечают за это Тамара Якипина, Надежда Шешина и Люба Пономарева.

По инициативе комсомольцев в управлении организованы кружок кройки и шитья, волейбольная секция. В них занимается около 50 человек.

Совместная общественная работа сблизила нас. Комсомольцы стали дружнее. Теперь они интересуются не только производственными делами своих товарищей, но и личной жизнью. Прежде, например, мы не знали, почему Тамара Анаскина плохо относится к выполнению комсомольских поручений — она состояла у нас на учете, а работала в соседней организации. Однажды у нее на квартире побывала Лина Михайлова. Оказалось, что у Тамары много домашних забот. В следующий же выходной день Лина помогла Анаскиной распилить и расколоть дрова.

Эта небольшая товарищеская помощь совершенно изменила отношение Тамары к комсомольской организации. Она почувствовала, что о ней беспокоятся, что она не одна, и с большим желанием стала выполнять все поручения, которые ей давал комитет.

Внимательно отнеслись комсомольцы и к Анне Серебренниковой. У девушки возникли материальные затруднения. Мы попросили местный комитет профсоюза выдать ей пособие. Теперь Серебренникова всегда в коллективе. Она участвует в работе библиотеки.

Служечность членов организации видна и при проведении собраний. Они проходят оживленно. На них никто не скучает. Особенно интересным и активным было открытое комсомольское собрание с повесткой дня: «Боевой путь ленинского комсомола». На нем комсомольцы решили изучить материалы съездов ВЛКСМ.

Сейчас все комсомольцы имеют поручения. И уже никто не говорит, что нам нечем заняться.

Н. ГОНИНА, Н. ПОРВАТОВА — члены комитета ВЛКСМ облпотребсоюза.

не избранные на руководящую комсомольскую работу, а также члены ВЛКСМ, выбывшие неизвестно куда, снимаются с комсомольского учета только по решению бюро райкома или горкома комсомола. О снятии комсомольца с учета делается отметка в карточке или книге учета.

Секретарь комсомольской организации обязан сообщать на собраниях о всех вновь принятых в комсомол, о прибывших и уехавших из организации комсомольцах. Он должен извещать райком или горком комсомола об изменениях в учетных данных членов ВЛКСМ, о прибывших в организацию, но еще не вставших в райком на комсомольский учет, а также о комсомольцах, выбывающих с предприятия.

Членские комсомольские взносы принимает лично секретарь первичной организации только от тех комсомольцев, которые числятся на постоянном или временном учете в данной организации. В ведомость записываются в алфавитном порядке все члены ВЛКСМ, независимо от того, платят ли они взносы в отчетном месяце. При приеме взносов учитывается, как основная зарплата, так и весь дополнительный заработок. Исключения составляют лишь награды, пособия, выигрыши по облигациям государственных займов и единовременные премии. Если членские взносы по каким-либо причинам были уплачены комсомольцем не в полном его месячного заработка, то разница в сумме причитающихся взносов должна быть уплачена в последующем месяце.

П. МУРАТОВА, заведующая сектором учета и статистики обкома ВЛКСМ.



Молодежная бригада сталевара комсомольца Петра Карпенко, работающая на печи № 2 Ново-Тагильского металлургического завода, занимает одно из ведущих мест среди других молодежных коллективов этой печи.

За два последние месяца, выдав около 500 тонн стали сверх плана, она трудится в мае с новым подъемом. Недавно, как писалось в нашей газете, Петр Карпенко сварил скоростную плавку и снял с каждого квадратного метра пода печи 11,8 тонны стали.

НА СНИМКЕ (справа налево): бригадир сталеваров Петр Карпенко, его подручные Леонар Лошкин, Василий Глушков и Калибек Даутбаев. Снимок Я. Кунина.

ТАК РАБОТАЕТ НАША ГРУППА ДОКЛАДЧИКОВ

Инженера-конструктора ОТК Леонида Глушкова часто можно встретить в технической библиотеке завода. Он просматривает «Технический вестник УЗТМ», подбирает факты о трудовых успехах молодежи. Леонид — член группы докладчиков комитета ВЛКСМ. Сейчас он готовит лекцию на тему «Машины Уралмаша и роль молодежи в их выпуске». Эта тема увлекает молодого специалиста: уже продолжительное время он проявляет большой интерес к техническому оснащению завода, глубоко изучает его.

Комплектуя группу докладчиков, мы детально беседовали с каждым из товарищей, выяснили их интересы, способности. Это помогло нам правильно распределить тематику лекций. Поэтому над докладами охотно работает не только Леонид Глушков, но и все остальные. Техник Виктор Перцовский изъявил желание подготовить лекцию «О внешнем и внутреннем положении США». С этой лекцией он выступил перед молодежью уже три раза.

Инженер-конструктор Роза Загидулина два раза прочла доклад на тему «Каждый должен быть комсомольцем». Перед каждым выступлением Роза обязательно встречается с секретарем комсомольской организации цеха, знакомится с аудиторией. Это помогает ей строить свой рассказ доходчиво, убедительно, использовать факты из жизни комсомольцев цеха.

Как же мы планируем чтение лекций? Во все цехи комитет ВЛКСМ рассылает тематику, над которой работают члены группы докладчиков. Сейчас мы имеем подготовленных 15 лекций. По совету бывших с молодежью, члены бюро цеховых комсомольских организаций посылают нам месячные заявки, которые мы стараемся удовлетворить. Таким образом, к началу каждого месяца комитет имеет календарный план чтения лекций.

Иногда в заявках, поступаемых из цехов, называются темы, еще неразработанные нашей группой. В таких случаях мы сразу же договариваемся, кто будет готовить их, намечаем сроки окончания разработки. Так была подсказана лекция о приоритете русской науки, с которой будет выступать инженер-теплотехник Тамара Друй.

Лекции для молодежи

Невянский райком комсомола организовал чтение публичных лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Слушатели их — молодежь, изучающая биографии великих вождей в кружках. Лекторами утверждены учителя, пропагандисты, члены райкома ВЛКСМ.

С лекциями для молодежи уже выступили секретари районного комитета ВКП(б) тт. Титов и Павловский.

В Свердловском морском клубе

КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

◆ Недавно в колхозе «Хлебороб», Гаринского района, открылся клуб. Он оборудован молодежью по инициативе комсомольской организации, созданной в феврале этого года.

◆ В парткабинете политотдела Камышловского отделения дороги состоялся семинар членов редколлегий и редакторов стенных газет. Участники семинара прослушали до-

лекция на тему «Что такое счастье?», подготовленная мастером цеха Александром Булаевым.

Характерно, что молодые уралмашевцы в последнее время живо интересуются лекциями и докладами на моральные темы. Не случайно комсорг ЦК ВЛКСМ на заводе тов. Гришин уже более 10 раз с большим успехом прочел лекцию о дружбе и товариществе, а члену группы докладчиков Кларе Бондаренко мы поручили подготовить обстоятельную лекцию о моральном облике молодого советского человека. Эта лекция в ближайшее время будет обсуждаться на заседании комитета и группы докладчиков.

Такое обсуждение мы проводим не менее одного-двух раз в месяц, сразу же, как только кто-нибудь из членов группы докладчиков заканчивает разработку. Оно проходит обычно оживленно, по-деловому. Прослушав доклад, члены комитета и докладчики дают критическую оценку его, указывают на недоработки и неясности, а иногда и на ошибки. От каждого докладчика мы требуем, чтобы он обязательно называл литературу, использованную при подготовке, чтобы у него имелись не только тезисы лекций, но и полный написанный текст.

Выполняя решение II пленума ЦК ВЛКСМ, комитет ВЛКСМ поставил перед собой задачу — повысить качество лекционной пропаганды, расширить ее состав в количестве 15 человек явно недостаточен. Учитывая возрастные требования молодежи, наша группа думает сейчас над тем, чтобы по наиболее удачным, наиболее популярным разработкам лекций выступал не один член группы, а несколько. Это даст возможность охватить лекционной пропагандой широкую аудиторию.

Наша почетная обязанность — прививать юношам и девушкам любовь к своей Родине, развешивать политику большевистской партии, помогать ей в коммунистическом воспитании молодых строителей светлого будущего.

М. ПЕРЕЛШИНА, руководитель группы докладчиков комитета ВЛКСМ Уралмашзавода.

Беседы с молодыми активистами

6. Ведение комсомольского хозяйства

Содержание работы каждой комсомольской организации, ее состав и движение отражается в документах: в планах, протоколах собраний и заседаний комитета, в книге учета членов ВЛКСМ или в карточках персонального учета. Во всех первичных организациях должны быть ведомости по уплате членских взносов и сводные отчеты, а в малочисленных, кроме того, — тетради учета поручений. Все это составляет комсомольское хозяйство организации.

Протоколы комсомольских собраний, заседаний комитетов оформляются не позднее трех дней после их проведения, копии сразу же сдаются в райком или горком комсомола. В протоколах собраний необходимо записать, сколько комсомольцев состоит на учете, сколько из них присутствовало на собрании с указанием причин неявки отсутствующих членов ВЛКСМ. Затем пишется повестка дня и кратко — содержание выступлений. Решения собрания принимаются большинством голосов и вместе с докладом прилагается к протоколу.

Книга учета членов ВЛКСМ имеется в первичных комсомольских организациях, где меньше 100 комсомольцев, а также в цеховых и факультетских организациях, приравненных к первичным. В организациях, где больше ста

членов ВЛКСМ, учет ведется по карточкам персонального учета установленной формы. Карточки хранятся в комитете комсомола и раскладываются в алфавитном порядке по цехам, отделам, факультетам. Прием на учет прибывших комсомольцев производится лично секретарем первичной организации на основании пред'явленного комсомольского билета и прикрепительного галона, полученного в райком или горком ВЛКСМ. Члены комсомола, прибывшие в организацию временно, сроком до 6 месяцев, на постоянный учет не ставятся, а записываются в отдельную тетрадь на основании справки от секретаря той организации, из которой они приехали. Комсомольцы, принятые на временный учет, имеют те же права, что и все члены ВЛКСМ.

Снятие с учета производится по заявлению комсомольца. Разрешая уход из организации, секретарь и члены комитета должны рассказать комсомольцу о том, что он обязан пойти в райком и получить там учетную карточку, которую ему необходимо пред'явить по прибытии в другой район или город не позднее, чем в 15-дневный срок, чтобы встать на учет.

Исключенные из членов ВЛКСМ и комсомольцы, вышедшие из комсомольского возраста, вступившие в партию и

ТОЧКА ЗРЕНИЯ ТОВАРИЩА ТУРЧЕНКО

На заводе транспортного машиностроения не созданы условия для ремесленников-практикантов.

Послушать помощника директора по цехам Свердловского завода транспортного машиностроения тов. Турченко, можно подумать, что он безусловно блюдет интересы ремесленников-практикантов. Им, де, и условия созданы в цехах для повышения квалификации, и получают они столько, сколько положено. И, наконец, он, Турченко, такой, что всегда при случае поможет будущим рабочим завода...

Мягко сплет, да жестко сплет, — вот что можно сказать о тов. Турченко. На совещании мастеров третьего ремесленного училища совместно с представителями завода выяснилась далеко не столь отрадная картина.

Оказывается, слесари-воспитанники ремесленного училища находятся в большинстве цехов на положении па-сынков. Им не созданы даже элементарных условий для прохождения практики. Анатолий Ковязин и Анатолий Соломенш в течение двух месяцев разобрали и промыли только один станок. К ремонту его их не допустили, а послали промывать детали.

Не по назначению использует слесарей начальник термического цеха тов. Гусев. Вместо того, чтобы ремонтировать оборудование, как положено по программе, молодежь заставляют чистить печи, качать мазут.

А бригадир ремонтно-механического цеха Гусин, например, дошел до того, что посылал ученика Чуракова в столовую за хлебом. Правда, Гусин — исключение, ибо никому не придет в голову на советском предприятии использовать ученика в корыстных целях. Наоборот, можно привести много примеров очень чуткого и заботливого отношения к ребятам. Так, бригадир цеха учебногрузочных машин Постников кропотливо помогает ремесленникам овладеть специальностью ремонтника, учит, как исправить изношенную деталь, не выбрасывая ее в свалку; показывает, как лучше разобрать узел, зашпигать зуб.

У такого бригадира и ученики стараются, и дело ладится. Сам Андрей Емельянович Постников говорит: «На ребят не жалуюсь. Какую работу ни оставлял — все выполняли. Я им всегда ставлю «5» как по поведению, так и по работе».

Тем более непонятно, почему в других цехах используют ремесленников в качестве подобной рабочей силы?

Знает ли обо всем этом тов. Турченко? Обязан был бы знать, как помощник директора по кадрам. Не мог не знать хотя бы потому, что не так давно он проводил два совещания с работниками ремесленного училища, где много говорилось о плохом, неправильном отношении к ребятам со стороны отдельных начальников и мастеров.

Предпринял ли тов. Турченко после этих совещаний какие-либо меры, чтобы изменить ненормальное положение с практикой слесарей-учеников на заводе? Нет. Наоборот, он считает, что с этим все в порядке, а когда мастера один за другим приводили на совещания факты безобразного отношения к молодежи, тов. Турченко на все отвечал: «Не знаю, не знаю. Почему мне не сказали? Почему не заявили?».

Более того, тов. Турченко сам ориентирует начальников и механиков цехов на неправильный расчет с ремесленниками. На основании постановления правительства директор завода издал приказ об участии базового ремесленного училища № 3, в котором ясно говорится: «... уделять максимум внимания подготовке молодых рабочих и использовать их только по специальности».

За период прохождения производственной практики оплату производить в соответствии с их (ремесленников) квалификацией и выполняемой работой. Контроль за выполнением данного приказа возлагаю на моего помощника по кадрам тов. Турченко».

Но для тов. Турченко, повидимому, приказ директора не закон. Кропотцеву, начальнику метизного цеха, он отдал устное приказание: «Ни в коем случае ремесленников не оплачивать». Бухгалтеру механического цеха он приказал изменить уже составленную ведомость и выписать ребятам примерно вдвое меньше, чем они заработали.

В результате на заводе рассчитывают ремесленников, как бог на душу положит. В одних цехах совсем не платят, в других платят по тарифу, в третьих — по нарядам, в четвертых — как попало...

Использование не по специальности и в корне неправильная система оплаты труда не только отбивают у ребят желание работать на заводе, но и не дают возможности оценить их труд по достоинству.

Остается только спросить у тов. Турченко — писаны ли и для него советские законы?

Д. ДОРСКАЯ.

По следам наших выступлений

12 апреля в газете «На смену!» была опубликована статья «Улучшить руководство пионерскими организациями»: В ней был подвергнут критике ряд райкомов комсомола, в том числе и Висимский.

Висимский райком ВЛКСМ сообщил

в редакцию о том, что пересмотрен и утвержден новый состав районного совета пионеров, проведен районный комсомольский актив, посвященный работе с пионерами; комсомольские организации предприятий взяли шефство над детскими домами.

ТВОРЧЕСКИЙ РОСТ

Закончился смотр студенческой самодеятельности

22 дня длился VI смотр художественной самодеятельности вузов Свердловска. 1.700 участников смотра демонстрировали перед общественностью города свои дарования. Это был настоящий праздник молодости.

Художественная самодеятельность вузов достигла в этом году серьезных успехов. Об этом говорят интересный и содержательный репертуар, разнообразие жанров, повышение исполнительского мастерства участников смотра. Смотри показал идейно-художественный рост студенческих самодеятельных коллективов, неисчерпаемые творческие силы молодежи.

Самодеятельность студентов стала действительно массовой. Если в прошлом году в самодеятельности участвовало 1.740 студентов, то ныне более трех тысяч.

В Уральском государственном университете 40 процентов студентов — участники художественной самодеятельности. Широкий круг участников самодеятельности также в институте иностранных языков, горном, политехническом институтах.

Вузовская самодеятельность пользуется большой популярностью среди населения города. Знают ее и в районах области. Студенчество города дало около тысячи концертов и спектаклей в

рабочих клубах, цехах, общежитиях, школах, детдомах, воинских частях, на избирательных участках. Особенно много концертов среди населения провели коллективы политехнического института, госуниверситета и горного института.

Смотр показал возросший художественный вкус студенчества, широту кругозора, стремление стать не только хорошинами, но и высококультурными специалистами.

О решимости молодежи крепить дружбу народов в борьбе за мир говорит литературно-музыкальный монтаж коллектива университета (автор — студент С. Лебензон). Эта идея четко донесена исполнителями: хором, чтецами и вокалистами.

Интересный, содержательный спектакль по пьесе В. Собоко «За вторым фронтом» создал драматический коллектив университета.

Из самодеятельных коллективов Уральского политехнического института высокую оценку заслуженно получили на смотре оркестры: симфонический, народных инструментов и танцевальный коллектив.

Выразительным и слаженным исполнением отличился на смотре мужской ансамбль песни горного института. В репертуаре ансамбля русские классиче-



Заря обограла заливы
Из-за крутолобой горы.
И сосны метнули с обрыва
Холодные тени — багры.

Работой большого размаха
Захлестнут весь берег реки.
Стремителен сплав. — По рубякам
Расходятся потоки круги.

Но нам не заметна усталость —
Привычен и радостен труд.
Стволы по реке с перевала
К далеким поселкам плывут.

Вы, может быть, сосны видали,
Просушенные на ветру.
Их пилит сверкающей сталью,
На шахты везут поутру.

Скрепляют одну за одну
В забое, у начатых лав.
И, кажется, здесь, под землей,
По штреку идет лесосплав.

Его,
углубляясь бесстрашно,
Упорно врезаясь в забой,
В грядущее светлое наше
Шахтеры ведут за собой.

Ю. ТРИФОНОВ.



До начала экзаменов осталось шесть дней. Учащиеся последний раз проверяют свои знания по экзаменационным билетам.

НА СНИМКЕ: ученица 10 класса школы № 5 Тая Сарапулова повторяет материал по литературе.
Снимок С. Седова.



Как только появилась зеленая трава, молодой пастух колхоза «Коллективист», Тугулымского района, Петр Французов выгнал свое стадо на колхозный выпас.
Снимок А. Мартынова.

ЗАБОТЛИВО УХАЖИВАЮТ ЗА МОЛОДНЯКОМ

В совхоз «Бэкон», Пышминского района, Нюра Новиченкова, Аня Иванова и Лида Мельникова приехали из Сухожского детского дома. Коллектив принял их тепло. Девушки поселились в молодежном общежитии и некоторое время приглядывались к совхозным делам. Когда перед ними встал вопрос: кем быть? — они решили работать телятницами.

С первых же дней девушки стали изучать опыт старших товарищей, часто советовались с зоотехником, с упор-

ством овладевали зоотехническими приемами. Это оказалось на работе. Подруги-комсомолки успешно выполняют производственные задания, заботливо ухаживают за молодняком.

Не так давно Нюра, Аня и Лида вместе со всем коллективом взяли на себя новые, повышенные обязательства. Выполняя их, они добились ежедневного прироста на каждую голову до 500 граммов вместо 350 по плану.

Н. КОРДЮКОВ.

В научные экспедиции

Приближается лето. Студенты Уральского госуниверситета — члены научных кружков — готовятся к выезду в экспедиции по Уралу, Дальнему Востоку, Казахстану.

Студенты биологического факультета будут работать на областной мелiorативной станции, в опытном хозяйстве Всесоюзного института растениеводства, на полеводческих и плодоягодных станциях, поедут на полесозащитные полосы Западной Сибири, в государственные заповедники Алтая, Дальнего Востока и Урала.

Будущие историки примут участие в экспедиции к верховьям реки Урал. Цель экспедиции — разведать археологические памятники Урала и, в частности, памятники эпохи бронзы. Много внимания будет уделяться изучению древнейших стоянок, курганов и поселений.

Запланировано несколько экспедиций и в другие районы, в том числе разведка археологических памятников Свердловской области. Эта работа является продолжением комплексного

изучения древнейшей истории Урала. Геологические съемки, разведкой полезных ископаемых Урала, Казахстана, Восточной и Западной Сибири займутся будущие геологи. Некоторые из них поедут со специальными экспедициями Уральского филиала Академии наук СССР.

Интересная работа ожидает студентов филологического факультета, занимающихся в научном кружке Уральского фольклора. Они должны будут собирать, обрабатывать и систематизировать устные рассказы местных жителей о современном и прошлом Урале этот материал войдет в сборник уральского фольклора.

Работу по комплексному изучению Урала продолжают также студенты географического факультета. Часть из них будет работать в составе экспедиций, изучающих Заилийский Алатау, Казахстан и северные районы Урала.

Летние работы студентов помогут закрепить их знания, полученные на лекциях и в научных кружках.

А. КУКУИ.

ЗАБОТЛИВЫЕ ШЕФЫ

В сентябре прошлого года в общежития Верх-Исетского завода пришли шефы — студенты Свердловского медицинского института. В нашу комнату тогда направили Анатолия Хамова. С тех пор он каждую субботу бывает у нас. Анатолий рассказывает нам о последних событиях за границей, знакомит с новостями из жизни советских людей, отвечает на всевозможные во-

просы. Н. Брусничной он помог изучить Устав ВЛКСМ, а М. Поваренковой — подготовиться к поступлению в Уральский политехникум.

Комсомолец А. Хамов добросовестно выполняет данное ему поручение. Так должен работать каждый член ВЛКСМ.

М. БОРОВКОВА,
крановщица прокатного цеха.

ворного жанра, явно недостаточно представленного на смотре. Ни в одном вузе нет серьезной работы с чтецами.

Мало внимания уделяется воспитанию музыкальной культуры у студентов. Вокальные кружки существуют лишь в пяти вузах и охватывают небольшое количество участников. Не ведется работа с вокалистами в горном, сельскохозяйственном, лесотехническом институтах.

В ряде вузов не всегда еще серьезно подходят к выбору репертуара, не ведут повседневной работы с участниками самодеятельности. Не удовлетворил, например, требованиям жюри хор Уральского политехнического института, исполнение которого отличалось нестройностью, отсутствием певческой культуры. Неудачным по трактовке и исполнению был монтаж «Бессмертен Ленин», непродуманно отнеслись руководители и участники драмколлектива к выбору репертуара, поставив несовершенную в идейном и художественном отношении пьесу Зорина «Молодость».

Благодаря этим, в основном, недостаткам способный коллектив политехнического института уступил нынче первенство на смотре коллективу университета.

Слабые результаты показали хор и духовой оркестр сельскохозяйственного института. Репертуар духового оркестра ограничивается исполнением танцев.

Смотр показал также, что в медицинском, лесотехническом, юридическом институтах художественная самодея-

тельность не развивается: имеющиеся коллективы не растут (хоровые совсем распались), не создаются новые. На смотре от этих вузов не было представлено ни одного музыкального номера.

Комитеты ВЛКСМ юридического, медицинского, лесотехнического институтов по-настоящему не занимаются художественной самодеятельностью, пренебрегают этим важнейшим средством идеологического и культурного воспитания студентов.

Вузовские коллективы работали замкнуто, не обменивались творческими планами, не помогали друг другу советом, стали возможными даже проявления элементов нездорового соперничества со стороны отдельных организаторов самодеятельности.

Серьезные претензии следует предъявить Свердловским отделениям Союзов писателей и композиторов, Уральской государственной консерватории, областному Дому народного творчества, которые не оказывают практической, деловой помощи самодеятельным студенческим коллективам.

Дальнейшему развитию художественной самодеятельности студентов должны способствовать здоровое товарищеское соревнование между вузовскими коллективами, дружеские встречи, обмен опытом работы коллективов.

Председатель жюри смотра композитор Б. ТИБАЛИН,
член жюри А. ЯГУПОВА.

Наш автобус

(Из рассказов молодого рабочего)

Живу я сейчас в городке Северном. Северному пятьдесят лет. Как заложил первую домну, так и начал счет годам.

Северный до первой пятилетки был городок бременчатый. Редко-редко промелькнет светлое пятнышко. Все больше почерневшая сосна, деревянным кружевцем кое-где украшенная. А с первой пятилетки начал город поднимать свои плечи. Появились многоэтажные дома. Пошли по городку новоселы одно за другим. Больше стало зелени. Посвежели, повеселели улицы. В военное время и то строились.

Приезжие люди — а их немало бывает у нас из Тигеля, из Красногорска, из Громкой — хвалят Северный; только удивляются, что трамвая нет. А зачем он? Мы и строить его не собираемся. Трамвай — отсталый вид транспорта. Устарелый. А город наш молодой. Всего, говорю, пятьдесят лет. У нас кое-что положе будет.

Да вот он — выгляните! — автобус наш из-за поворота появился. Голубой. Новенький. Будто услышал, что о нем речь. Прообежал весело — на вечернюю смену рабочих поез. Он у нас к заводу приписан. По главному, значит, маршруту ходит. Потому и называем мы его — «наш автобус».

Точность у автобуса военная. Дело понятное: шофером работает бывший фронтовик танкист. Боевой парень. Знаю я хорошо не только шофера, но и кондукторшу Тоню, да и всех пассажиров. Каждое утро встречаемся. Может быть, из-за этих встреч автобус наш всем нам дороже и милее кажется.

Не заскучаешь в автобусе. Вот уж действительно — в тесноте да не в обиде. Тому, кто опоздает, постоять придется. У шофера из этот случай свои слова:

— На фронте, бывало, по десять человек на одном квадратном метре умещалось — один к одному... Дружнее будешь!

С этим я согласен. Но стараюсь все-таки не опаздывать. А тут случилось вчера — опоздал. На силу за поручи ухватился. Пришло в проходе стоять.

— Ничего, — говорю, — зато всех видно!

— Верхолаз и тут свое взять хочет. — А то как же?!

Повернулся я туда-сюда: киваю, улыбаюсь. Много знакомых. И со всеми нужно поздороваться, каждому доброго утра пожелать.

Вот он сидит, литейщик. Много лет проработал он у огня. Но до того еще крепкий и молодой, что старит его, пожалуй, только трубка.

А рядом с ним парнишка — прокатчик. Только что из ремесленного. В комсомольской бригаде младшим печным работает. Кажется, Васюшкой зовут.

А чуть подалее — девушка-оператор из мартеновского цеха. Ей тоже кивнул. Как же — знаю. Приходится иногда на заводском дворе встречаться.

А вот он слепой Костя. В подсобном цехе работает. Костя инвалид Отечественной войны. Несмотря, что у него такое несчастье, он человек веселый, разговорчивый, от людей не отворачивается, всегда дружеский локоть чувствует.

Крикнул я ему: — Здорово, Костя!

— Это ты, Кудрявцев? Здорово! Остановился я рядом с Петей Великановым, монтажником из нашей бригады. Осмотрелся еще раз — народ все знакомый: металлурги или строители.

Постой, постой... А это кто же? Зеленая шляпа, пестрый галстук, фотоаппарат на ремешке, через плечо.

Не из наших, думаю. Толкнул Петю локтем: кто, мол, такой? Петя только плечами пожал.

Но тут незнакомый этот пассажир, на мое счастье, начал с фотоаппаратом возиться. Подтолкнул я Петю еще раз и говорю ему так, чтобы другие слышали:

— Тебя, наверно, фотографировать будут? Улыбнулся фотограф. А мне того и надо было.

— Откуда приехали? — спрашиваю.

— Из областного исторического музея.

— Что ж тут у нас такого исторического? — Хочу, — говорит, — посмотреть на то место, где старинную плиту нашли.

— И до вас дошло? — Дошло, — отвечает. — Это ведь наши ребята ее подковырнули.



С месяцем тому назад, когда возле домны начали площадку расширять для постройки скипового подвешенника, наткнулись мы на какую-то железную плиту.

Думали, что чья-нибудь могильная, потому что надпись на плите оказалась. Вырыли, очистили, прочитали и узнали, что эта плита зарыта в землю в день основания завода — пятьдесят лет назад.

Выбито на ней не только число и год, а также фамилия хозяина со всеми титулами и указанием, кто при сем присутствовал и какой архиерей освятил плиту и пожелал вечного благоденствия хозяину. Посмеялись мы, когда прочитали. Благословление то оказалось напрасным. Не выжил хозяин завода, тайный советник такой-то. В семнадцатом году прихлопнули. Так что вроде бы действительно эта самая плита его могилу прикрывала. Этим-то потом и заинтересовался товарищ из музея.

— С собой увезете? — Нет, зачем? В заводском клубе останется. Я описание ее уже сделал, сфотографировал. Теперь вот место посмотрю.

— Да, — сказал литейщик, — и святая вода тайному советнику не помогла. Как поп ни кропил плиту, ничего не вышло.

— А откуда вы знаете, что он кропил? — спросил парнишка-прокатчик.

— Как это откуда? Сам видел! Мальчишек тогда со всего города к домне сбегалось — не пробьешься. А я по резвости от них не отставал. Давно это было... Повидал я в жизни... Сказал и задумался.

— Это уж точно! — говорю я — А что ты думаешь?! Вот, помню, в тридцатом Красногорский завод закладывали. Из первого чугуна плиту отлили. Сам делал. Слово в слово помню: «Красногорский металлургический завод основан решением партии и правительства в первый год первой пятилетки у подножья горы Богатой».

И опять замолчал. Тут я и встал словечко: — И еще барельеф товарища Сталина из того же чугуна отлили.

— Откуда знаешь? — Как же это откуда? Сам видел! — ответил я. — На этом заводе и до сих пор мой дядя Алексей Петрович мастером работает. Я тогда у него в гостях жил. Он меня на закладку плиты с собой взял, чтобы увидел, запомнил и не забыл... Было мне тогда лет десять... А про барельеф и так все знают. У лю-

бого спросите. — Огляделся и вдруг подмигнул ему: — Даже вот вы и то знаете...

Засмеялся народ в автобусе.

— Ах, чтоб тебя?! — запыхтел литейщик трубочкой.

Развеселился парнишка-прокатчик и выкрикнул: — В нашем автобусе не курят!

— Правильно, — поддержала кондукторша Тоня.

— А я вот не знал про барельеф, — тихо сказал слепой Костя, улыбаясь и голову наклонив, будто к чему прислушивался. Может, к тому, как уголок стекла в раме подрагивал.

— Бывает! — отозвался парнишка на костыли слова.

— Не унимаешься? — пригрозил я ему. — А знаешь ты, какую, например, плитку из алюминия на одном заводе отлили? Тоже с отметкой! Не знаешь? То-то же! Вот что на ней написано: «Строительная Бокситового рудника из первого алюминия».

Не успел я досказать, как парнишка подхватил: — Из первого алюминия в День Победы — девятого мая 1945 года! Правильно?

— Откуда знаешь? — Как это откуда? Сам видел! Тогда я еще с братом жил на этом алюминезом, а потом сюда приехал учиться в ремесленном. Кто про эту плитку не знает?! Спросите любого. — Посмотрел на меня, да как засмеется: — Даже вот вы и то...

— Так его, так! — сказал литейщик и кивнул мне: — Сам же научил. А теперь, должно быть, сердитесь?

— С какой печали? — Поглядел в это время на нас товарищ из музея, поглядел свой фотоаппарат, да и говорит: — Надо бы вас троим заснять. Хороший бы снимок получился. Исторический... Как выйдете из автобуса, обязательно сфотографируйте!

— Правильно, — сказал Костя. — Заснять и подписать: «Три поколения». Коротко и ясно.

Улыбнулся он и опять наклонил голову — задумался.

О чем он думал, не знаю. Но, должно быть, о чем-то хорошем. Может быть, о том, о чем и я. Вот мол, литейщик. Видел он мальчишкой, как эту старинную плиту закладывали. А потом, в новое время, сам закладывал плиту, но уже совсем иную, а я мальчишкой при этом присутствовал. А после и мне довелось свою плиту заложить. И присутствовал при этом он — вчерашний ремесленник... Подождем теперь, какую плиту и в каком месте заложит он сам, когда подрастет. Твердо верю: шагнет он дальше нашего. Если б не так в нашей жизни было, то и жить бы не стоило.

Об этом, наверно, и подумал Костя, потому что тихо подозвал паренка, легоночком дотронулся до его руки, поглядел, спросил: — В чем ты, Вася? Удивился парнишка.

— Как это в чем? Спецовка на мне черная, боты да кепка.

Вскинул Костя голову и спросил меня: — А ты в чем, Яша? — В синем комбинезоне, в сапогах и тоже в кепке, — ответил я ему и начал почему-то говорить про всех: — а мастер из литейного в рабочем плаще, в картузе и то же, как я, в сапогах, а операторша из мартеновского в синем платье и в черном жакете, а товарищ из музея в сером костюме и в зеленой шляпе, а Тоня в своей форме...

— Спасибо, спасибо, — засмутился Костя. — Стало мне как-то радостно, сам не знаю почему, и захотелось на вас поглядеть...

Сидел он и глазил васкинну руку.

А наш автобус, потряхивая на будничниках, катил по мостовой. Потом дождик повернул за угол. И прямо в стекла ему ударило солнце и все в нем зазолотило. И катил автобус в этом утреннем золоте вперед, к заводским воротам, — по главному маршруту!

море фотографии золотых кровель столицы Тибета и виды его окрестностей. * * * Новое летоисчисление, которое существует и поныне, было введено Петром I в 1700 году. Календарь «Нового стиля», установивший длительность года в 365 1/4 суток, ликвидировал отставание, получившееся за полторы тысячи лет в результате неточного счета времени.

В ЧАСЫ ДОСУГА

ЮРИДИЧЕСКИЙ ВОПРОС

Древние римляне ничего или почти ничего не сделали для развития математических наук. Они известны больше в области законодательства. Дошедшие до нас римские математические сочинения носят преимущественно чисто практический, утилитарный характер. Так, например, повод к составлению арифметических задач давали римские законы о наследстве. Вот одна из таких дошедших до нас задач.

Некто умирая оставил жену в ожидании ребенка и сделал такое завещание: в случае рождения сына отдать ему 2/3 имущества, а 1/3 матери. В случае же рождения дочери она должна получить 1/2 а мать 1/3 имущества. Вдова завещателя родила близнецов: мальчика и девочку. Как разделить имущество, чтобы удовлетворить условиям завещания?

ПЧЕЛЫ

Пчелы в числе, равном квадратному корню из половиня роя, слетелись на куст жасмина. 8/9 всего роя остались в улье. Одна пчела-самка летает вокруг цветка лотоса, там жужжит неосторожный самец, привлеченный сладким запахом цветка и теперь аяклованный внутри его.

Сколько всего было пчел?

СЛОВА ПОЛКОВОДЦА



Буквы, расставленные в клетках этой шахматной доски, составляют слова А. Суворова, выражающие патристические чувства великого русского полководца. Чтобы прочесть эти слова, необходимо все буквы соединить ходом шахматного коня. Конем надо обойти все клетки доски, заходя в каждую из них не более одного раза. Составил Ал. Хаския.

ПРОВЕРЬ СВОИ ОТВЕТЫ

№ 46. «МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ». На контурогамме изображены: 1. Рояль; 2. Мандолина; 3. Гитара; 4. Скрипка; 5. Контрабас; 6. Барабан; 7. Гармошка (губная); 8. Лира; 9. Ар-

фа; 10. Бубен; 11. Тарелки; 12. Бала-лайка; 13. Кеманча; 14. Флейта; 15. Кастаньеты; 16. Корнет-агинстон; 17. Тромбон; 18. Трензель; 19. Гобой; 20. Фогот; 21. Баян; 22. Домра.

Колхозный драмкружок

В клубе села Андрушино, Гарляского района, часто проводятся вечера самодеятельности. Особенно большим успехом пользуется драматический кружок, в котором активнее участие принимают учителя Е. А. Краснов, И. Ф. Клименко, избач А. Н. Носкова и медицинский работник И. А. Измайлова.

Два раза в месяц на сцене колхозного клуба ставятся спектакли, которые привлекают большое количество зрителей-колхозников. Недавно драмкружок выступил с инсценировкой по рассказам А. Чехова. Кроме этого, были исполнены стихи А. Пушкина, В. Маяковского и басни С. Михалкова. Участники драмкружка ставят свои спектакли в клубах соседних сел Нихворского сельского Совета, а также в Гаринском районном Доме культуры.

ШКОЛЬНАЯ МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

При кафедре алгебры и геометрии Уральского государственного университета им. А. М. Горького была проведена математическая олимпиада учащихся школ города. В ней участвовало 38 школьников.

Первое и второе места по числу очков поделили учащиеся 10 класса школы № 37 А. Новогрудский и Я. Галиц. Третье и четвертое места заняли десятиклассники школы № 34 И. Рабинович и В. Пучев. Большую изобретательность в решении задач проявил ученик школы № 37 Я. Урсегов.

Н. СЕСЕКИН, преподаватель кафедры алгебры и геометрии.

УСПЕХ БАСКЕТБОЛИСТОВ ГОРНОГО ИНСТИТУТА

Закончился продолжавшийся свыше двух месяцев розыгрыш первенства вузов города по баскетболу между командами II группы. Баскетболисты Свердловского горного института, успешно проведя все игры, заняли первое место.

Женская команда горного института, которая выступала впервые в городских соревнованиях, завоевала звание чемпиона города.

СОРЕВНОВАНИЕ ВУЗОВ ПО СТРЕЛБЕ

Прошли лично-командные соревнования свердловских вузов по стрельбе. Первое место заняла команда лесотехнического института, второе — политехнического.

В личном первенстве победителей вышел Светлаков (сельскохозяйственный институт). Второе место присуждено Максимова, представителю лесотехнического института.

ГОЛУБЬ МИРА

Рисунок П. Евладова.

Стихи И. ТАРАБУКИНА.



Дорогами эфира
Лета из мирных стран,
Однажды голубь мира
Попал за океан.
Как только был в зените
Замечен он толпой,
Раздался в Уолл-стрите
Сирен тревожный вой.
Навстречу был неседая
Направлен пулемет.
От страха взвизнул Брэдли:
«Советский самолет!!!
Он хочет приземлиться!
Солдат пошлите взвод!»
«Сэр Брэдли, это птица», —
Смеясь, сказал народ.
Но сэр, оплывший жиром,
Готов, как о врага,
Бежать от птицы мира
Хоть к черту на рога.
Зовет скорей полицию:
«В тюрьму! Чтоб там зачал!».
Но много сил у птицы
И силы те — в друзьях.
Ни бомба, ни граница
Ей путь не пресечет.
Кругом друзья у птицы,
А имя их — народ!

Знаете ли вы, ЧТО планиметр получил мировое признание в 1853 году. Его сконструировал костромской землемер Павел Алексеевич Зарубин. Планиметр внес коренной переворот в межевое дело.

Способ электрической полировки металла — русское изобретение. В 1913 году лаборант Московского университета Е. Шпильский первый получил патент на это важное техническое изобретение. * * * Пятьдесят лет назад русский ученый — востоковед, бурят по происхождению, Цыбиков совершил путешествие в Тибет, неведомый до этого европейцам. Ученый снял первые в

мире фотографии золотых кровель столицы Тибета и виды его окрестностей. * * * Новое летоисчисление, которое существует и поныне, было введено Петром I в 1700 году. Календарь «Нового стиля», установивший длительность года в 365 1/4 суток, ликвидировал отставание, получившееся за полторы тысячи лет в результате неточного счета времени.

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.